

# 保定市徐水区科学技术和工业信息化局

是否同意公开：是  
徐科工提案字〔2024〕3号

## 对政协保定市徐水区第三届委员会 第四次会议第10号提案的答复

陶国安委员：

您提出的关于“优化金融科技服务助力中小微企业发展的建议”收悉，现答复如下：

首先感谢您长期以来对我区金融科技服务助力中小微企业发展工作的关心。您对我区优化金融科技服务助力中小微企业发展的建议，对于我们今后如何进一步做好科技金融服务工作具有重要意义。

### 一、强化政府政策支持力度

(一)加强宣传引导力度。我局高度重视政策宣传引导工作，积极加大宣贯力度。今年1月，我局携手佰途知产、辅创知产、农富知产三家科技服务机构，精心组织三个工作组，针对辖区内的规模以上企业，深入开展R&D经费实地走访与指导帮扶行动，指导全区规上企业对研发活动投入费用依法依规如实归集，确保

R&D 经费统计帮扶工作实现全面覆盖。

(二) 今开展实地走访活动。年 5 月份，我局制定《“大走访、大调研、优环境、送服务”活动方案》，结合“万人助万企”行动，全面启动“大走访、大调研、优环境、送服务”活动。此次活动聚焦全区重点企业、规模以上工业企业等关键领域，通过深入企业开展实地走访，挖掘培育潜力，强化政策指导和帮扶力度，并加大宣传力度，积极营造优质营商环境。同时，我局致力于为企业提供全方位、精准化的服务，推动经济实现高质量发展。

## 二、强化企业研发主体地位

我局鼓励企业加大研发投入，致力于强化省、市级创新平台的发掘与培育工作，加快科技创新平台的布局进度，积极鼓励企业与高校、科研院所及上下游企业开展协同创新，自建或共建科技创新平台。2023 年，我局多次组织技术专家和管理专家深入企业开展实地走访活动，针对创新平台的组织架构、运营管理以及软硬件条件建设等方面，提供精细化、专业化的指导服务。经过不懈努力，成功培育并认定了 5 家市级技术创新中心，为专业人才的培育工作奠定了坚实基础。2024 年，我局将把曼德、宇天作为省级技术创新中心的重点培育对象，致力于推动其专业人才向更高层次发展。同时，我局还计划将润恒星源、戴纳智造纳入创新平台培育库，待省级下发申报通知后，将及时予以推荐。此外，东方雨虹也将被纳入市级平台培育库，以进一步推动其科研创新能力的提升，为区域经济社会发展注入新动力。

### 三、强化创新驱动发展

(一) 强化科技型企业培育，提升企业自主创新能力。我局致力于构建科学完善的“中小企业—科技型中小企业—高新技术企业”梯度培育体系，加强对不同类型、不同成长阶段中小企业的分类指导，突出重点，精准施策。一是在科技型中小企业培育方面，我局建立起一套行之有效的培育机制，2024年第一批共推荐70家企业入库。二是在高新技术企业培育方面，我局建立了局领导班子成员分组挂钩和业务科室“精准化、跟踪式”走访服务机制。通过实施“一对一”走访，以及电话、微信等多种联系方式，及时掌握了企业申报需求、存在的难点和痛点。积极协助培育对象补齐短板，整合各类资源，努力提高培育效益和通过率。根据省市相关工作安排，我局于5月27日至29日深入开展了2024年第一批高新技术企业认定申报企业的现场核查工作，我区预推荐申报企业19家。

(二) 推进中小企业创新，增强企业发展活力。一是抓政策落实。充分发挥政策服务平台功能，加强惠企政策推送，做好宣传解读，帮助企业纾困解难政策，确保各项政策措施落实到位。二是加大对优质中小企业梯度培育力度。进一步完善“微成长、小升规、高变强”创新型企业梯度培育赛道，按照省工业和信息化厅研究制定的《河北省优质中小企业梯度培育管理实施细则》，实行“服务+培育+入库”一体化推进机制，加快形成创新龙头企业和单项冠军企业引领、“专精特新”企业支撑、创新型中小

企业为基础的企业发展体系。三是抓人才培养。充分引导组织做好企业技术人才、经营管理人才、市场营销人才和员工技能的培训工作，鼓励民营企业引进重点技术领域和行业高层次领军人才、青年拔尖人才，为企业发展注入创新活力。四是抓创新建设。鼓励和支持创新能力强的企业与高等院校、科研院所展开合作，面向市场研制和引进高新技术成果拓宽“产学研”之路。支持其与院校，联合攻关，自建或共建研发机构。五是深入实施“万人助万企”活动，开展“我帮企业找市场、我帮企业找资金、我帮企业找人才”专项行动，为企业办实事、解难题，激发企业创新创业动力，切实推动我区工业经济高质量发展。最后，再次感谢您对我区经济发展的支持与参与，希望您今后一如既往关心支持我们工作，共同推进徐水区经济大发展大繁荣。



领导签发：王彪

联系人及电话：张猛，0312-8683959

抄报：区政府办公室，区政协提案委员会